
مؤسسه علوى

  1شیمی 
  است؟نادرست  2و  1هاي زیر پیرامون فضاپیماهاي وویجر  گزینه یک از کدام -1

  ، پیش از خروج از سامانه خورشیدي بود. 1) آخرین تصویر ارسالی از وویجر 1
  بفرستند.   ها را تهیه کنند و هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتون شناسنامه فیزیکی و شیمیایی آن ) دو فضاپیما مأموریت داشتند با گذر از کنار سیاره2
  میلیون کیلومتري بود.  7تصویر ارسالی که از کره زمین گرفتند، از فاصله  آخرین) 3
  میلادي به فضا پرتاب شد.   1977در سال  2) وویجر4

  هاي زیر درست است؟ یک از عبارت کدام - 2
  در آسمان بوده است.   مندي فهم نظام و قانونرگان در پی دهد که انسان اولیه با نگاه به آسمان و مشاهده ستا هاي روي دیوار غارها نشان می ) نقاشی1
  هجري شمسی به فضا پرتاب شدند.   1357در سال  2و  1) دو فضاپیما وویجر 2
  تی دارند.  هاي پیرامون جهان هس دانان با مطالعه برهم کنش نور با ماده سعی دریافتن پاسخی براي پرسش ها با مطالعه خواص و رفتار ماده و فیزیک دان ) شیمی3
  را یافت.  » هستی چگونه پدید آمده است«توان پاسخ پرسش  ) با تکیه بر علوم تجربی می4

  حاوي چه تعداد از اطلاعات زیر هستند؟ 2و  1هاي ارسالی از فضاپیماهاي وویجر  شناسنامه -3
  ب) ترکیبات شیمیایی موجود در اتمسفر سیارات    آ) نوع عناصر سازنده سیارات

  ت) ترکیبات شیمیایی موجود در سطح سیارات   ایش عناصر سیاراتپ) چگونگی پید
  ) چهار4  ) سه  3  ) دو2  ) یک1

  است؟ نادرستهاي زیر پیرامون سیاره مشتري و عناصر سازنده آن  چه تعداد از گزاره -4
  آ) میزان درصد فراوانی عنصر گوگرد آن از سیاره زمین کمتر است. 

  ب) این سیاره بیشتر از جنس سنگ است. 
  پ) درصد فراوانی گاز نئون از آرگون در این سیاره بیشتر است. 

  ت) در عنصر کربن با عناصر سازنده زمین اشتراك دارد. 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  است؟ نادرستکدام گزینه زیر  -5
توان درك بهتري از چگـونگی تشـکیل    سازنده خورشید میهاي سامانه خورشیدي و مقایسه آن با عنصرهاي  ) با بررسی نوع و مقدار عنصرهاي سازنده برخی سیاره1

  ها داشت.   عنصر
  عنصر است.   8) عناصر موجود در کره زمین بیشتر از 2
  است.   از سیاره مشتري ) میزان درصد فراوانی عنصر اکسیژن در سیاره زمین بیشتر3
  درصد است.   50 ) درصد فراوانی عنصر آهن در سیاره زمین بیشتر از4

  اند؟ درستی مطرح شده هاي زیر به از گزاره یک کدام -6
  دلیل پخش شدن ناهمگون عناصر در جهان هستی، دانشمندان توانستند پاسخی براي چگونگی پیدایش عنصرها داشته باشند.  آ) به

  گازهاي هیدروژن و هلیم متراکم شدند و سحابی را ایجاد کردند.   ،ب) پس از مهبانگ با گذشت زمان و افزایش دما
  وجود آمده است.  ترین عنصر سیاره مشتري، نخستین عنصري است که پس از مهبانگ به ) فراوانپ

  دهد.    اي رخ می هاي هسته ها برخلاف خورشید در دماي پایین هم، واکنش درون ستارهت) 
  ) پ ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) آ ـ پ2  ) ب ـ ت1

  .  ..................... جز بههاي زیر درست هستند  همه گزینه -7
  ها شدند.   ها سبب پیدایش کهکشان ) سحابی1
  اي است.   هاي هسته دلیل تبدیل هلیم به هیدروژن در واکنش کننده خورشید به ) نور خیره2
  هاي سازنده، جرم یکسانی ندارند.   ) اغلب در یک نمونه طبیعی از عنصري معین، اتم3
  رابري دارد.    ترین ایزوتوپ منیزیم، شمار پروتون و نوترون ب ) فراوان4

  هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 8
)آ) اندازه یون یدید با یون حاوي تکنسیم Tc)99

  برابر است.  43
  ب) عنصر تکنسیم، نخستین عنصر ساخت بشر است.

  کنند.  بندي و به نقاط دور دست ارسال می را بعد از تولید، بسته Tc99پ)
  ترین فلز پرتوزا، اورانیوم است.   ت) شناخته شده

  ) چهار  4  ) سه  3  ) دو 2  ) یک  1
xدر یون - 9
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  ها کدام است؟ ها با شمار نوترون تفاوت شمار الکترون 4

1 (4  2(x 1    3(1    4(x 1    
F19هاي یون اگر تعداد  نوترون - 10

  کدام است؟ Yباشد. عدد جرمی عنصر  23برابر  Yهاي اتم  باشد و شمار نوترون mYهاي یون نصف تعداد الکترون9
1 (40  2 (42  3 (43  4 (44  

Mها در یون ها و الکترون اد نوترونباشد و تفاوت تعد 55برابر با  Mاگر عدد جرمی اتم  - 11 2  باشد، تعداد الکترون یون 7برابرM 3چقدر است؟  
1 (22  2 (23  3 (24  4 (25  
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Xیون -12 2 دارايa  برابر عدد جرمی عنصـر  5/2الکترون و عدد جرمی آنY8  نـوترون اسـت. از طرفـی اخـتلاف شـمار نـوترون و پروتـون         8بـا
Xدر 2 برابر صفر استa کدام است؟  
1 (21  2 (20  3 (19  4 (18  

  ها برابر است؟ ها با شمار نوترون هاي زیر شمار الکترون یک از گونه در کدام -13
Cl35آ)

Pب)   17 30 3
Si28پ)   15

K39ت)   14
19   

  ) ب ـ ت4  ) آ ـ پ3  ) ب ـ پ2  ) آ ـ ب1
  تر کدام است؟ در طبیعت است، درصد فراوانی ایزوتوپ سبک Xهاي اتم  دهنده پراکندگی ایزوتوپ زیر که نشانبا توجه به شکل  -14

  
1 (25  
2 (75  
3 (20  
4 (80  
  

 کند؟   هاي داده شده جمله زیر را کامل می تعداد از عبارتچه  - 15
  »یکسانی هستند. .....................ها داراي  ایزوتوپ« 
  ها ) تعداد نوترونت                      فیزیکیپ) خواص   ب) خواص شیمیایی  ) عدد اتمیآ
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

1/اگر جرم نوترون به تقریب -16 Ne20هـا در اتـم   هـا و نـوترون   برابر جرم پروتون باشـد، مجمـوع جـرم پروتـون     00118
کـدام اسـت؟ (جـرم هـر      10

/پروتون g 241 673 10(  
1(/  243 34797 10  2(/  232 4128 10  3(/  233 34797 10  4(/  242 4128 10  

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام -17
  است. 8/0ایزوتوپ ابتدایی اتم هیدروژن برابر با  7هاي ساختگی به ناپایدار در  ) نسبت تعداد ایزوتوپ1
  ، درصد فراوانی برابر صفر دارند.  6تا  3هایی با تعداد نوترون  ایزوتوپ اول عنصر هیدروژن، هسته 7) در بین 2
  یابد. عمر نیز افزایش می ) با افزایش عدد جرمی در بین هفت ایزوتوپ اول عنصر هیدروژن، نیم3
  هاي ساختگی دارند.   هاي طبیعی عنصر هیدروژن پایداري بیشتري نسبت به ایزوتوپ ) ایزوتوپ4

  ین ماده، چند ساعت زمان لازم است؟هاي ا درصد از هسته 875/96ساعت باشد، به منظور متلاشی شدن  5عمر یک ماده پرتوزا  اگر نیم -18
1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  

  است؟ نادرست هاي زیر یک از گزینه کدام -19
  هاي سرطانی جذب شود. د توسط سلولتوان دار می ) تنها گلوکز نشان1
  رود. سرطانی می  هاي مختلف بدن از جمله توده ) گلوکز حاوي اتم پرتوزا از طریق جریان خون به قسمت2
  .استمقدار قابل توجهی مواد پرتوزا حاوي سیگار و قلیان،  ) دود3
  هاي تولید شده در ایران است. توپ) رادیو ایزوتوپ تکنسیم، از جمله رادیو ایزو4

  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره - 20
  شود. هاي اتمی استفاده می هعنوان سوخت در نیروگا هاي پرتوزا فقط به آ) از ایزوتوپ
  دهند. پرتوزایی خود را از دست میاکتورهاي اتمی خاصیت ب) پسماند ر

Tc98پ) از
  شود. براي تصویربرداري غده تیروئید استفاده می 43

  ر دسته عناصر ساختگی قرار دارند.درصد از عناصر شناخته شده، د 22ت) تقریبا 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
  


